
imlenes megoldás 
litikai jogszokás alapján a leg- 

ben is ideiglenessé vált városveze- 

A választott polgármesterek fel- 

után megtörtént a nagytanács 

is és a kormány egyelőre kizá- 

ját párthiveiből uj vezetőséget ál- 

áros élére. Könnyü volna azt mon- 

vagyunk már azon, hogy a minden 

jálság alkalmával megismétlődni 

igyanazt a közigazgatási változást 

de ez egyben azt is jelentené, 

etörődtünk valamibe, aminek a 

zhatatlanságában éppen csak az 

került, vagy az uralom után törő 

isznek. Nem kételkedünk abban, 

eddigi temesvári tizennégy polgár- 

n megvolt a jóindulat a város 

előbbrevitelére és megvan a most 

tt tizenötödik uj városfőben is. Le- 

ek tartjuk azonban, hogy egy nagy 

iődésének lehetőségei, a polgárság 

nek községi közérdeke a minden- 

tpolitika esetlegességeinek legyen 

tatott játékszere. A legnagyobb jó- 
a legnemesebb ambició és a reáter- 

hek bármilyen magas foka mellett is 

gel lehetetlen, hogy hosszabb időre 

ogram megvalósitható lenne a mai 

mellett. A város vezetése pedig 

a mai közigazgatási problémák 

sában merül ki. A városvezetés 

törekvése még csak az sem lehet, 
meglevőt konzerválja, hanen állan- 

nézéssel és előrelátással igyekezni 

áros nivóját mindenkor emelni, a 

mban felmerülő vállalati és társa- 
érdést egységes irányvonalban a 

s felé vinni. Szomoruan láttuk a 
bi választott nagytanács müködésé- 
e felé, mikor már mindenki tudta, 

II 1 etének napjai meg vannak szám- 
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tográstail 
bpen a paktumok folytán addig elfoj- 

emények miként ütköztek össze egy 

Hence szociális ügyben. A törvény- 

i bizottság egész müködése megvá- 

tól kezdve hatásköre megszüntéig 

szorul. Nem lehet az, hogy a listás 

si rendszer maradjon érvényben to- 

is, nem lehet az, hogy a szegény pol- 

yur ytelen legyen olyan listára adni sza- 

, amelyen talán egy vagy két jelölt, 

leg egy sem olyan, akiben bizalma 

tosulhatna. Vissza kell térni az 

álasztási rendszerhez, amikor nem- 

bizalom nyilvánulhat meg egyesek 

He a felelősségrevonás lehetősége is 

. Mert a mai kollektiv választás mel- 

eljesen hiányzik. Vissza kell állitani 

gek önkormányzatát. Az önkor- 

ut volt az, amely naggyá tette a vá- 

a multban és ez tette lehetővé, 

gészséges közszelleni fejlődjék, mely 

gyont és a köz érdekét tényleg a 

g z vagyonának és a közösség érdeké- 

ntette. Ma hiába állitanák a legzse- 

b polgármestert és a legzseniálisabb 

t a város élére, nem tudna komoly 

radandó eredményeket produkálni, 

incsen meg a maradandóság érzése 

A Hiberális párt, mely sokszor nehéz 

kok között meg tudta mutatni, hogy 

n, volna hivatott arra, hogy a vá- 

ezt az önkormányzatát vissza- 

Tudjuk és ismerjük a kifogást: nem 

mert a városok lakossága még nagy 

kisebbségi, de ettől eltekintve is 

r énhetnék, hogy a vezetést a nem ki- 

os szélsőséges elemek ragadhatnák 

z. Legyen ez a szélsőség akár jobb- 

EElLELŐs SzERKESZTű 
D. vEcHET EMNDRE 

lja a megfelelő megoldást számos 

Románia és Csehszlovákia külügymi- 
nisztereinek találkozása megtörtént. 
Titulescut Halmi román határállo- 

mástól kezdve Seba bukaresti cseh- 

szlovák követ kisérte és Királyházán 
diszszázad fogadta. Vasárnap délután 
Kassára érkezett a román külügymi- 

niszter és a pályaudvaron Benes cseh- 

szlovák külügyminiszter, továbbá szá- 

mos előkelőség várta. 
Titulescu az ujságiró előtt ki- 

jelentette, hogy a revizió hábo- 

rut jelentene. A kisántánt nem 

akar háborut, tehát a reviziót 

sem akarja. 

De ha akadnak, akik a háborut akarják, 

ugy a kisántánt sem riad vissza a há- 

borutól. 

Titulescu kijelentette, hogy a kisán- 

tánt a revizionista törekvésekkel szem- 

ben békés harcemodort kiván követni. De 

ha a revizionisták háborus fegyvereket 
vesznek igénybe, akkor kénytelen lesz a 

kisántánt is ilyeneket alkalmazni. A kis- 

ántánt államainak jelenlegi területéből 

egy négyzetcentiméternyit sem lehet 

átengedni. 
Ha pedig erőszakot akarnának 

alkalmazni, akkor a kisántánt 

ellenállást feit ki. 

ritulescu és Benes hétfőn is folytat- 

ták tanácskozásaikat. Azután megtekin- 
tették az üvegkiállitást, majd a kereske- 

delmi kamarában rendezett szerb kiálli- 

tást. Hétfőn délután Kassán nagy anti- 

revizionista gyülés volt, amelyen a két 

külügyminiszter is felszólalt. Ugy Titu- 

eecsEELesEDEsEDEEeL-Dee 

ez nem olyan ok, melyet komolyan kellene 

venni. A szélsőségek ellen mindenkor meg- 

van a kormány kezében a retorzió és a véde- 

kezés eszköze. Bebizonyult ez a vasgárdis- 

ták esetében éppen most. Ami pedig aki- 

sebbségeket illeti, indokolatlan az ezektől 

élelem. Nem indokolt n 

scu visszautasi 

A mai területből semmit nem engednek át 

Acl szemEszrőség És mapómivarat: 
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MGassán találkozott a két külügyminiszter és 
antiveviziós gyűlésen szögezték le álláspontjukat 

A két külügyminiszter ezután a pá- 
lyaudvarról a Schalk-házba hajtatott. 
Este Kassa lakossága lampionos szere- 

nádot rendezett a két külügyminiszter 
tiszteletére. Benes és Titulescun vasár- 

nap este tanácskozásra ültek össze, 

amely a hajnali órákig tartott. Ez al- 
kalommal megtárgyalták többek között 

egy, a kisántánt iránt barátságos érzü- 
lettel viseltető nagyhatalom javaslatát, 

amely szerint a kisántánt a kisebbségek 

által sürün lakott területeken nagyobb 
autonomiát engedélyezzen, hogy ezáltal 

bizonyos államok reviziós törekvéseit 

meghiusitsák. 

A kisántánt a javaslatot eluta- 

sitotta azzal az indokolással, 
hogy ez a revizionista törekvé- 

seket még csak fokozná. 

lescu, mint Benes ismételten nyilatkoz- 

tak a revizió ellen. Banketteken, felvonu- 

lásokon, mindenütt felhangzott a tilta- 

kozás a reviziós törekvésekkel szemben. 

Este a Schalkház-szálló előtt tizenkét- 

ezer ember vonult fel román és csehszlo- 

vák zászlókkal. A felvonulók tüntettek a 

kisántánt mellett és a békerevizió ellen. 

Előbb Benes szólalt fel és hangoztatta, 

hogy 
Csehszlovákia ragaszkodik a 

békeszerződésekhez és mai te- 

rületéből nem hajlandó semmit 

sem átengedni. 

Titulescu beszélt azután francia nyelven 

és szavait Seba bukaresti csehszlovák 

követ tolmácsolta cseh nyelven. Hangoz- 

tatta, hogy a kisántánt erős egység, 

amely nem tür diktaturát magával szem- 

Hiszen az ő javairól, az ő érdekeiről van szó 

és nem képzelhető, hogy akadjon bárhol 

olyan polgárság, mely a saját érdekei ellen 

cselekednék. Sértő is lenne ez a feltételezés 

a kisebbségekre, amelyek az elmult tizenöt 

esztendő alatt bebizonyitották, hogy mit 

ijelentenek az országra és annak jövendő 

tja a diktaturát 
ben. Rövid idő mulva a kisántánt nagy- 

hatalom lesz és akkor még több alkalom 

adatik álláspontját 

kisántánt, 

négyzetmiliméternyit sem hajlandó át- 

engedni, visszautasit minden reviziós tö- 

rekvést. 

viselőit és nyilatkozatában a legnagyobb 

mértékben elitélte a revizionista propa: 

megvédelmezni. A 

amely mai területéből egy 

A reviziós törekvésekre a kis- 

ántántnak csak egy válasza le- 
het: Nem, nem soha! 

Titulescu később fogadta a sajtó kép- 

gandát. A reviziós törekvéseket az infá- 

mia jelzővel illette. Kijelentette, hogy a 

kisántánt három tagból álló családot ké- 

pez, amely jóban és rosszban összetart 

és a reviziót semmi körülmények között 

nem fogja türni. Titulescu nyilatkozatát 

azzal fejezte be, mint esti beszédét: Nem,
 

nem soha! 

Benes csehszlovák külügyminiszter 

nyilatkozott az egyik budapesti lap tudó- 

sitójának. Kijelentette, nem hiszi, hogy 

az elmult tizenöt év alatt még egy állam- 

férfi akadt volna, aki a magyarokról 

olyan rokonszenvvel nyilatkozott volna, 

mint azt ő tette legutóbb. 

Megértem a magyarok fájdal- 

mát, - mondotta - megértem 

lelkiállapotukat, amelyet a há- 

boru váltott ki belőlük, vannak 

azonban pontok, amelyek felől 

nem lehet vitatkozni. Iyen a 

revizió kérdése. 

Hiszek abban, hogy a dunai államok H 

marosan megértik egymást és hiszek ab- 

ban, hogy Magyarország is békés barát 

ságban fog élni szomszédaival. 

mányzatukat. Ez az a kérdés, mellyel 

kormánynak foglalkoznia kell és e 

kérdés melyet emlekezet be kellett 

dik városfő ült Temesvár r 

pDoldogulására. A városok nagyok igazán 



Öt tanár 

Hatalmas tüntetést rendeztek a te- 
mesvári főiskolai hallgatók a rendőrség 
épülete előtt. A tüntetés nagy riadalmat 
keltett a közönség körében és a hangu- 
lat csak akkor csillapodott le, mikor 
meghallották, hogy a tüntetés a diákok 
négy elfogott társának kiszabaditása 
érdekében folyik. Futótüzként terjedt el 
a hir, hogy a vasgárdisták szervezetét 
feloszlatták és ezzel kapcsolatban 

az egész országban és igy Te- 
mesvárott is lepecsételték a 
vasgárdisták otthonát, számos 
tagjuknál pedig házkutatást 
tartottak és harmine vezetőt 

letartóztattak. 
Ezek között volt a négy diák is. 
A kormány ugyanis a gyakorlatban is 

érvényesiti azokat az elveket, melyeket 
hangoztatott és a legnagyobb eréllyel 
jár el a szélső jobboldali szervezetek 
ellen. Vasárnap hajnalban határozta el, 
hogy az egész országban felfüggeszti a 
vasgárdisták szervezetének müködését 
és ezt a felfüggesztést kiterjesztette Ze- 
lea Codreanu-féle Mihály arkangyal 
szervezetre is, mely rokon a vasgárdis- 
tákkal. Ez maga után vonta természete- 
sen, hogy 

a vasgárdisták által benyujtott 
jelölőlistákat semmiseknek te- 
kintik. Ezzel Temesmegyében a 
jelölőlisták száma tizenkettőre 

van a Temesvárott 
letartóztatott vasgárdisták közt 
akiket a vizsgálat végeztével 

ukarestbe szállitanak 
zök igénybevétele, amilyeneket a vas- 
gárdisták alkalmaztak. A legvadabb 
demagógia folyt. Az egyszerü népet 
közönséges csalafintaságokkal félreve- 
zették. 

Közönséges szinpadi fogások 
voltak, hogy például megecsó- 
kolták a földet, az ökröket és a 

gazdasági szerszámokat, ami- 
vel a gazdáknak akartak hize- 

legni. 
egeeesekee 

a Imzási vasárnan 
A temesvári önkéntes mentők az ott- 
honuk befejezéséhez szükséges összeg 
előteremtésére sorsjátékot rendeztek, 
amelynek huzása a közönség nagy ér- 
deklődése mellett ment végbe. A város- 
háza tanácstermében a hatóságok kép- 
viseletépben Nikolaus György ügyész, 
Boroanca Traján, a megyei prefek- 
tus kabinetfőnöke, Hei m Ernő dr. vá- 
rosi tanácsnok és Adamovici Péter 
rendőrkomiszárus voltak ott, mig a 
mentőtársulat részéről S u gár Tibor 
dr, Wellisz Ferenc dr, Major 
Ágoston dr. és De Viotte Miksa főtit- 
kár jelentek meg. A nyerő számokat 
Trasser Gottfried, Trasser Miklós 

eevEsesesEEeLEL«EEc0e .... 

A mentősorsjegyek 

apadt. 

rendőrtiszt meg is sebesült. 

A feloszlatás nem ment mindenütt si- 
mán, mert Bukarestben revolverlövé- 
sekkel fogadták a rendőrséget. Itt egy 

Az egész országban számos letartóz- 
tatás történt. Codreanu ugy menekült 
meg a letartóztatás alól, hogy női ru- 
hába öltözve megszökött Bukarestből. 
A temesvári letartóztattak közül kihall- 
gatásuk után elbocsátották a négy diá- 
kot, majd még többeket ugy, hogy teg- 
nap este már csak tízen voltak a rend- 
őrség őrizetében. Ezek között vannak 
Ghenadie Mlés, Stoicanescu 
Konstantin, Du ma József, Vitian 
János és F a ra Demeter tanárok, ezen- 
Kivül pedig még több ügyvéd és intellek 
tuel. A vizsgálat még folyik és amennyi- 
ben szüksége mutatkozik, ugy az őrizet 
alatt álló vasgárdistákat átkisérik az 
ügyészségre. 
Nagy feltünést keltett, hogy Kolozs- 

várott a vasgárdisták mozgalmával kap- 
csolatban letartóztatták Radulescu 
Sztán tanárt, Vasiliu-Clu j ügyvé- 
det, aki egyike volt Zele tzky védői- 
nek és Siancu Emil volt századost, 
aki Tisehler Mért lelőtte. 

Valószinü, hogy a letartózta- 

é 

li 
h 

ség már nem fért be a tanácsterembe, 
hanem nagyon sokan a folyosón reked- 
tek, xhol órákon keresztül álltak a sors- 
jegyükkel a kezükben, hogy a Szeren- 
eeseegesseseseoseseeseesseesessesesELEEELELELLEELEEYEEe 

Jtávomszor itéltek halálva egy négevt 
akinek egyetlen bűne az, hogy nem született 

iehér embernek 

életre keltek 
gyanu, hogy egy szinesbőrü valamilyen 
kilengést engedett meg magának fehér 
emberrel szemben és már müködésbe jön 
a tömegindulat, a szerencsétlen négere- 
ket s más szineseket az utcán felkoncol- 
ják és testüket nem egyszer máglyán 

kéjesebb izgalmát jelenti egy-egy ilyen 

Roosevelt elnök rádiószózatot inté- 
zett a néphez, melyben barbárságnak mi- 

temesvári nagykereskedő kilenc éves fia 
huzta ki, mig a nyereményeket a kilenc 
éves Virág Valéria sorsolta ki. 
A sorshuzás iránt olyan arányu ér- 

deklődés nyilvánult meg, hogy a közön- 

Vasgácaista nűi tuhátan 

A szomoru az, hogy a mozgalomban 
sok tanár vett részt és ezek behálózták 
a tizennégy-tizenöt éves kis fiucskákat. 
A kormány eltökélt szándéka, hogy a 
jövőben is a legnagyobb szigorral jár 
el minden szélsőséges megmozdulás el- 
len. 
Késő éjjel érkezett bukaresti jelentés 

szerint Zelea Codreanut és apját is le- 
tartóztatták. 

lőnyereményér 
délelőtt menismétlik 
cséjüet lessék. A huzások délelőtt tiz 
órától délután négy óráig folytak és 
összesen 530.000 lei értékü nyereménye- 
ket soroltak ki. Százezer leit nyert a 
34606 számu sorsjegy, az ötvenezer leies 
nyereményt a 19826 szám, huszonötezer 
leit a 11347 szám, tizezer leit az 1732 
szám nyert, mig ötezer leies nyeremény- 
nyel a 23600, 36247, 37268 és a 38387 
számu sorsjegyeket huzták ki. A főnye- 
reményt kétszer is kisorsolták, de első- 
izben kiderült, hogy a nyerő számot 
nem adták el, mig a második huzásnál 
kitünt, hogy a nyerő számot Nagyvára- 
don árusitották, de mivel nem sikerült 
megállapitani hogy eladták-e vagy 
sem, ezt a huzást is megsemmisitették 
és december 17-én délelőtt tiz órára uj 
sorsolást tüztek ki. A főnyereménynek 
tehát nem akadt még gazdája és annak 
sorsa csak vasárnap fog eldőlni. A hu- 
zás nyertes számai különben a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában megtekinthe- 

A lincselés középkori módszerei uj 
Amerikában. Elegendő a 

getik el. Az amerikai közvélemény leg- 

neselés és a tömegőrülettel szemben te- 
etetlen az államhatalom aparátusa. 

tők. 

nősiti a lincselést, de mindez nem hasz- 
nál. 
A biróság is a közhangulat terrorja 
alatt áll és ennek tulajdonitható, hogy 
ujabban ismét halálra itéltek két négert. 
Evek óta folyik a per hét néger ellen, 
akiket azzal vádolnak, hogy erőszakot 
követtek el két fehér nő ellen. Közben a 
két nő maga is jelentkezett és elmon- 
dotta, hogy a meséből egy szó sem igaz, 
de ennek ellenére a biróság ujra és ujra 
halálos itéleteket hoz. Már több izben 
itélkeztek fölöttük, de perujitás folytán 
kénytelenek ujra foglalkozni az üggyel. tottakat leszállitják Bukarest- 

be és ez a sors vár a Temesvá- 
rott elfogott vasgárdistákra is. 

Kormánykörökben tegnap este kije- 
hogy egyesek tulnagy jelen- 

őséget tulajdonitanak a jobboldali szer- 
vezet feloszlatásának. Az állam maga. 

érdekei szempontjából szükséges, nogy ezeket a kilengéseket egyszer már 
teksék A házkutatások alkal- 

val nagyon sok fegyvert találtak a asgárdistáknál. A - romániai politilai 

mert itt kapja a legjobb 
tben egészen szokatlan olyan eszkö- 

a legolcsóbb arak mellett 

Egy célszerü karácsonyi ajándék 
tartós és őszinte öröümet szerez! 
Ezért mielőtt bevásárlásokat eszközölne, látogossa meg a 

KANIZSA divatáruházat 
Gyárváros. Andrássy-ut. 

minőséget, dús választékban 

halálos itéletet hozni, 

Kedd, december 
kezdve a 

A nagy Mágus 
tális nagy kiállitásu 

landortörténet. 

A főszerepekben: 

Lugosi Béla 

Kiegészitésül: 

Paramount-hiradó 

Előadások: 5-7-9 órak 
Vasárnap: 3-5-7-9 órak 

A biróság Clarence Normi 
egyik négert, most másodszor is 
mosszék általi halálra itélte, ! 
vádlottat pedig Heiwood Pette 
harmadizben itélte halálra. Az 
vádlott édesanyja városról-város 
zik, hogy a világ lelkiismeretét 
az igazságtalanságokra, de a fajg 
ellen misem használ. A biróság 
terrorja miatt kénytelen min 

Imed 

segoesesee ....... 

. 

Főpapi infelem 
a lelkészek ideális hivatá 

Curie besszarábiai metropolita p 
levelet intézett papjaihoz és többek k 
következőket mondja: 
- A ti feladatotok a szeretet és 

dikálása és t 

ő 

get ember és ember között, ne tegy 
lönbséget vallás és vallás között, 
kihez is tartozzék egy ember, Isten 
mindnyájan egyformák vagyunk. Ez 
nére szomorodott szivvel látom, hogy 
nak olyanok, akik a gyülölet igéjét 
Ezek vessenek számot magukkal, lelki 
retükkel és Isten törvényeivel. 

Sajtóvétségek 
nem esnek a Marzeseu-fél 

törvény alá 
Bérczy Imre lőrincrévei reformá 

kész néhány hónap előtt cikket irt a 
enyedi Hirlanba. A cikkben az ügyészség 
lamellenes izgatást látott és a kolozs 
törvényszék a vád alapján a Marz 
féle törvény alkalmazásával Bérc 
rét két hónapi, Szabó András dr. 
kesztőt pedig egy hónapi fogházra 
Szabó András dr. a kolozsvári táblá 
nyujtott felebbezésében kimutatta, h 
1farzescu-törvény csak azokkal szemb 
kalmazható, akik az állam, vagy az 
ellen terrorisztikus módon izgatnak. A 
lozsvári itélőtábla helyet adott a felel 
rok és kimondotta, hogy a Marze 
törvény sajtóvétségekre nem alkalm: 
A tábla Bércezy Imrét ezer és Szabó 
dr. szerkcsztőt U:száz lei pénzbün 
itélte. Ez az itélet rendkivül fontos 
sajtóper megitélésénél. 



Agoston temesvári püspök, 
Mátyás apátkanonok kisé- 

mában járt, tegnap délben 
a az örök városból. A püspöki 

leti nagy szalónjában össze- 
ett a püspök fogadtatására a 

a központi papság, azonkivül 

amennyi temesvári plébános, 

alamennyi hitközség nagyszá- 

tősége, a katolikus nőegylet kül- 

bés számos előkelősége a temes- 
olikus társadalomnak. 

kovics Ferenc nagyprépost 
magyarul, azután németül üdvö- 

löpásztort Pach a püspök meg- 

a re a fogadtatást, majd elmondot- 
: egeseeessessesesseeee 

ánMiklós törvényszéki tanács- 

temesmegyei központi választási 
nöke, tegnap este hat órakor zár- 

szenátori jelölőlisták benyujtásá- 

áridejét. Tegnap este hat óráig 

át nyujtottak be, de ezek közül 
listát egészitettek ki és igy két 
1 nemzeti egység pártjának és a 

enek csoportjának listáját sem- 
jelentették ki. A szenátusi válasz- 

a következő öt lista vesz részt: 
.számu lista a kormánypárt lis- 

irtea Vince, Bercovici I, 

r Imre dr. és Nicolau Avram 

kel. 

számu lista Argetoianu ag- 

ha püspököt, aki auaton 
volt a Szentatyánál 

ta, hogy a mult kedden volt kihallgatá- 

son a pápánál. 
fiatalos érdeklődéssel viseltetik minden 
iránt. Figyelemmel hallgatta meg a püs- 
pöknek a temesvári egyházmegye ügyei- 
re vonatkozó jelentését és ezenkivül kü- 
lönböző kérdéseket is tett föl. A kihall- 

gatás végén a pápa kétszer megcsókolta 
jobb és bal arcán a püspököt, aki a két 
csókot viszonozta. Pacha Agoston püs- 
pök kérelmére azután a pápa kihallgatá- 
son fogadta F erch Mátyás apátkano- 
nokot és a kisjenői származásu Boros 
Béla dr. temesvári egyházmegyei fiatal 
lelkészt is, aki tanulmányainak folytatá- 

sára Rómában tartózkodik. 

szenátori lista közül ketfő érvém 
ny öt listán lolyik a harc Temesben 

etségnek jelaltjeit tartalmazza. 

agyarPárt bánsági tagozata 
ap Temestorontál- és Krassó- 
számos községében választási 
iléseket hirdetett. Ezek a népgyü- 

amelyeken a központ kiküldöttei 
ették a Magyar Párt választási 

udnamját, általában véve rendben és 
ut n zavaró jelenség nélkül folytak le. 

ány helyen előfordult, hogy 
csendőrség különböző meg- 
olással a gyülések megtartá- 

sát megakadályozta. 
gyar Párt erről jelentést tett Nis- 
Demeter dr. vármegyei prefektus- 

15ég égek aki orvoslást igért. Különösen lel- 
une" hangulat a krassói magyarság kö- 
a Ezt bizonyitotta a Resicán ren- 

! népgyülés, melyen Szathmá- 

1 jos dr. a krassói tagozat ügyve- 
elnöke tartott lelkesitő beszédet a 

a számban megjelentekhez. Vázolta 

zyarság törvényes keretek között 

harcát nemzeti, kulturális és 
asági jogainak elismertetése érde- 

, majd arra intette őket, hogy 

1 gytől-egyig a magyar listára 
adják le szavazataikat. 

nló értelemben beszélt Keresz- 
József és Sza bó József dr. is. A 

deket a hallgatóság nagy lelkese- 
fogadta. Este Boksánbányán tar- 

megbeszélést a párt vezetősége és 
zép eredményre van kilátás. Kras- 

a Oktáv ar. 

A pápa öreg ember, de 

esesekseeeseee 
zx 

érvénytelei 

Az agrárszövetség jelöltjei Ungurea- 

nu Demeter, Frecot István dr., Pet- 

cu Valér és Loris Péter. 

A 3. számu lista Goga pártjának lis- 

tája GoldisLászló, Dobosan János 
dr, Tismonariu Pál, Dragules- 

cu István jelöltekkel. 

A 6. számot az ifjuliberálisok listája 
kapta, amelynek jelöltjei: Stanceacu 

Konstantin, Petrulescu András, 

Pavlov Velimir és Ulit a Dragoi. 

A 7. számu lista a nemzeti parasztpárt 
következő jelöltjeinek névsorát tartal- 
mazza: Vidrighin Sztán mérnök, 
Lazar Kornél dr., Kleiber János és 

! Ikes a magyarság hangulata a Bánságban 
és ezt csak fokozhatja Sándor Jlózset 

temesvári programbeszéde 
ság magatartása iránt mutat- 

kozik nagy érdeklődés 

és remélhető, hogy fegyelmezetten, fe- 
lülemelkedve az esetleges egyéni hiusági 
sérelmeken fognak leszavazni a Magyar 

Párt listájára. 

A hét folyamán a Magyar Párt - 

miként azt már közöltük - különböző 
községekben további népgyüléseket tart. 

Vasárnap reggel Temesvárra 
érkezik Sándor József voit 

Az angol alsóházban az egyik képviselő 

interpellációjára, hogy milyen Anglia állás- 

pontja Mussolininek a Népszövetség 

reformja érdekében előterjesztett javasla- 

tára, Simon kijelentette, hogy az angol 

kormány a kérdést gondos figyelemmel ki- 

séri, azonban még nincsen itt az az idő, 

amikor erről részletesen nyilatkozhat a nyil- 

vánosság részére. 

kérdésével. A Peuple cimü lap foglalko- 

zik Mussolini javaslatával és állást foglal a 

ei alapokmány tizenkilencedie 

-----------!--------(L---L-. 

lMussolininek igaza van 
mezt a genii tehetetlenség háboruhoz vezet 

Érdekes, hogy tekintélyes francia lapok 

is foglalkoznak a Népszövetség reformjának 

utóbb háboruhoz vezet. 

3. OLDAL 

Arban és minőségben ? 

képviselő, aki délelőtt kilenc 

órakor a Magyar Házban 

mondja el programbeszédét. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 

Magyar Párt józsefvárosi tagozata a 
Bem-utcai Forgács-teremben nép- 

gyülést rendez, amelyen Sándor József 
szintén mond programbeszédet. A nap 
folyamán Temesvárott még több válasz- 
tási népgyülés lesz, amelyeken Sándor 

József szintén résztvesz. 

szakaszának megváltoztatása érdekében 

olyképpen, hogy a népszövetségi határoza- 

toknál ne legyen szükség többé az egyhangu 

szavazatra. 

A londoni lapok közül a Times hosz- 

szu cikkben foglalkozik a Népszövetség re- 

formjával. Megállapitja, hogy Mussolininek 

igaza van, mert a Népszövetség jelen for- 

májában nem képes megfelelni feladatainak. 

Az elmélet és a gyakorlat között nagy ür 

van, amelyet nem lehet szavakkal kitölteni. 

A Népszövetségnek sok olyan ügyet kell el- 

intézni, amelynek elintézetlensége előbb- 

Mielőtt játekárukban karásconyi szükségletét 
ledezné, győződjék meg az oriási választékról és a legolcsóbb árakról a 

IGRAND BAZÁRBAN, Évárváros, m utta 24. szám 

ORIS GOLDBERG 
Timisoara, I., Strada Avram lancu 2. 

(Hunyadi és Takarékpénztár-utca sarok) 

hiánljuk 
a már jól ismert E. G. 

szöveteket 

mert ez a márka ugy a 

mint a minő- szövésben, 

ségben és 

togva kielégiti a legkénye: 

sebb igényeket is. ; 

olcsó árainál 

felülmulhatatlan. 

mszemzzzezogs 

Berlini jelentés szerint Hitler kancel- 

lár tegnap folytatta Neurathbáró kül- 

ügyminiszter jelenlétében Francois de Pon- 

cet berlini francia nagykövettel a november 

23-án megkezdett tanácskozásokat. A meg- 

beszélésekből semmi nyilatkozatot nem tet- 

tek a nyilvánosság részére. 

Tyrell párisi angol nagykövet, aki je- 

lenleg Londonban tartózkodik, tárgyaláso- 

kat folytatott Macdonald miniszterel- 

nökkel. Az erre vonatkozó tárgyalásokról a 

legszigorubban hallgatnak. 

A lenditőkerék 
megölt egy malomgénészt 
Az orczyfalvai Eiser-féle malombar 

borzalmas szerencsétlenség történt, amely- 

nek Kremer Miklós harminckilenc éves 

gépész esett áldozatul. Kremer este az egyik 

gépszijat akarta levenni a lenditőkerékről, 

de a kerék elkapta a kabátját, hatalmas len- 

dülettel megforgatta a szerencsétlen embert 

és borzalmas erővel a menyezethez vágta, 

ahonnan összetört tagokkal, holtan zuhant 

vissza a földre. A test tompa esését a szom- 

szédos teremben is meghallották a fütők és 

nyomban leállitották a gépet, de Kremer 

Miklóson már nem lehetett segiteni. Krem 

Miklós mellkasa összezuzódott, valamenny 

bordája összetört, végtagjai pedig többs 

rös töréseket mutattak. A szerencsétlenség 

ről jelentést tettek a hatóságoknak, ame 

lyek meginditották a nyomozást annak meg 

állapitására, hogy a balesetért terh 

valakit felelősség. Kremer halálát öz 

és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Dijmentesen adom 
mulatságokra zené vel, 
átalakitott ter me 1 

Teleton: 6-65 



Véget ért a sok találgatás, hogy ki ke- 
rül a régi városi tanács helyére: hétfőn 
hajnalban megérkezett Temesvárra a 
kormány feloszlató határozata, amely 
egyben az uj ideiglenes bizottság kineve- 
zését tartalmazta. Reggel nyolc órakor 
telefonon igyekeztek összehivni a régi 
állandó választmány tagjait, de ez nehe- 
zen ment, mert a tagok nagyrészét nem 
találták már otthon ugy, hogy kilenc 
órakor, 

mikor az átadásnak meg kellett 
volna förténnie, Olariu Péter 
polgármesteren és az ujonnan 
kinevezett ideiglenes bizottsági 
tagokon kívül csupán két régi 
állandó választmányi tag jelent 
meg és az is kisebbségi volt: 
Gyulay János dr. és Probst 

János. 

Nis tor Demeter dr. prefektus felol- 
vaásta a miniszter feloszlató határozatát 
és egyben az ideiglenes bizottság kineve- 
zésére vonatkozó okmányt. A bizottság 
elnöke - amint azt eleve jelentettük 
Com an Agoston liceumi igazgató, tag- 
jai pedig Lö ffler Géza dr, Bontila 
János dr. orvos, Ca t alina Tivadar is- 
kolaigazgató, Jonescu Aurél iparos, 
Ardelean istván mérnök és Hala- 
revitz Aurél dr. tanár. Kijelentette a 
prefektus, hogy 

a bizottságnak még két tagja 
lesz, akiket a magyar és német 

kisebbségből fognak kinevezni. 
Ezután megköszönte az állandó választ- 
ány eddigi miködését és ama kivánsá- 

gának adott kifejezést hogy az uj városi 

COMAN AGOSTON 

az ideiglenes bizottság elnöke 

vezetőség viseltessék megértéssel a ki- 
sebbségi lakosság iránt és pártatlanul 
intézze annak ügyeit. 

Olariu Péter köszönetet mondott az 
állandó választmány eddigi tagjainak 
megértéséért, majd 

Gyulay János dr. tiltakozott a 
........................... se00ese 

Tartós és 

király 
Belgrádban vasárnap délután nagy 

ünnepségek között fogadták a bolgár 
uralkodópárt, Boris királyt és Jo- 
hanna királynét. A belgrádi pályaud- 
jvaron, amely zászlódiszben uszott, S á n- 
dor jugoszláv király, Mariora ki- 
rályné, Pál herceg, Olga hercegnő és 
a kormány valamennyi tagja fogadta a 
királyi vendégeket. Amikor a bolgár 
királyi pár kiszállott a vonatból, Sándor 

látogatás hatás 
zölte a jugoszláv katonákat. 

A jugoszláv és a bolgár ki- 
rályi párok azután diszkocsi- 

ban a királyi palotába hajtat- 

tak. Az utvonalon végig nagy- 
számu közönség éltette a ven- 

dégeket. 

Vasárnap este kezdődtek meg a nagy- 
jelentőségü tanácskozások. Előbb Musa- és Boris királyok megölelték és megecsó- 

kolták egymást és ugyanugy tett a két 
királynő is Szrszkics jugoszláv mi- 
niszterelnök és Jeftics külügyminisz- 
ter közben szivélyesen üdvözölték M u- 
sanov bolgár miniszterelnököt, vala- 
mint a kiséret többi tagjait. Boris és 
Sándor királyok elléptek a diszszázad 
előtt és a bolgár király szóval is üdvö- országnak szüksége van. Szerintük ! : olyan megegyezésre kell törekedni, Szepségápolás amelyhez harmadik állam is csatlakoz- 

: hatik. 
hajfestés A tanácskozáson sem területi, tartóshullám sem kisebbségi kérdések nem 
W ALTRI kerülnek szóba, bizonyos azon- 

CH ban, hogy a két állam között fodrásznál tartós és őszinte barátság van 
Főutca és Kossuth-tér sarkán, 6-os keletkezőben. villamos végállomásánál. Sándor és Boris király magasranguki- 

EH 

resztül bizalmas eszmecserét folytatott. 

nov bolgár miniszterelnök és külügymi- 
niszter tanácskozott Szrszkics minisz- 
terelnökkel és Jeftics külügyminiszter- 
rel. Utána a két király több órán ke- 

A belgrádi sajtó rendkivül meleg han- 
gon ir a bolgár vendégekről és hang- 
sulyozza, hogy a megértésre mindkét 

eseeeees egsgosoggesset pogsesogeeeee 

őszinte barátság 
készül Jugoszlávia és Bulgária közt a belgrádi 

a alatt 

Mmegtőztént a temesvári ideiglenes tízottság kinevezése, amelybe a nanokban 
még bét kisettségi tag bkecül 

tanács feloszlatása ellen, mert 
erre nem volt semmi törvényes 

ok. 
Kijelentette egyben, hogy a velt magyar 
tanácstagok fentartják maguknak a jo- 
got a feloszlatás ellen törvényes jogor- 
voslattal élni. 

Coman Agoston ezután kijelentette, 
hogy az ideiglenes bizottságot minden- 
kor a törvényesség fogja vezetni mükö- 
désében. A város élén nem országos vagy 
pártpolitikát, hanem városi politikát ki- 
ván folytatni. Ezután megtörtént a tény- 
leges átadás, amelyről jegyzőkönyvet 
vettek fel. 

Az átadás után a Déli Hirlap munka- 
társa beszélgetett Coman Agoston bi- 
zottsági elnökkel. A beszélgetés folya- 
mán 

élénk cáfolatot nyert az a bhi- 

resztelés, mintha Coman regáti 

lenne és nem beszélné a kisebb- 
ségek nyelvét. Gyakorlatilag 
nyujtotta erre a cáfolatot, ami- 

kor a legtisztább magyarsággal 
és németséggel beszélt. 

Coman tanulmányait Erdélyben végezte, 
erdélyi születésü és igy nemcsak ismeri, 
hanem meg is érti a kisebbségeket. 
Hangsulyozta, hogy a kisebbségi polgá- 
rok mindenkor teljes bizalommal fordul- 

hatnak hozzá - anyanyelvükön. 

Boris király ezenkivül Pál hercegnek, 
Szrszkics miniszterelnöknek és Jeftics 
külügyminiszternek, Sándor jugoszláv 
király pedig Cirill bolgár hercegnek, 
továbbá Musanov miniszterelnöknek 
adományozott kitüntetéseket. Hétfőn 
Zimony közelében nagy udvari vadá- 
szat volt, amelyen több száz nyulat és 
fácánt ejtettek el. 

Szrszkics jugoszláv miniszterelnök 
tegnap villásreggelit adott Musanov tisz- 
teletére. A két államférfi azután ujabb 
tanácskozásra ült össze, amelyen Jeftics 
is résztvett. A megbeszélés több órán ke- 
resztül tartott és a legnagyobb megértés 
és méltányosság jegyében folyt le. 

Musanov és Szrszkics miniszterelnőö- 
kök meglátogatták a horvát képviselők 
belgrádi klubját. Később Musanov fo- 
gadta az ujságirókat, akik előtt a követ- 
kező kijelentést tette: 

- Nagyszerű eredményeket 
értünk el, olyanokat, aminőket 

fájásoknál, szaggatásnál és zsábáná 
mészetes „Ferenc Józsel" keserüviz 
vül hasznos háziszer, mely kora reg 
pohárral bevéve, 

Játékáru 
és más ajándéktár 
legolcsóbb 

Belváros, Lloyd-so 
Józsefváros, Skudier. 

MEGNYILTAK A TEMESV 
KONYHAK. A városi népkonyhál 
nyiltak meg. Egyelőre még arán 
sen jelentkeztek az ingyenebéd 
nem tudták a népkonyhák meg 
napját. Bizonyos azonban, hogy 
minden egyes népkonyhának több 
vendége lesz naponkint. Tegnap esi 
ták meg a városi éjjeli mened 
amelyben lakásnélküli emberek in 
szállásoláshoz jutnak. 

- Bethlen István csak külpoliti 
lalkozik. Bethlen István gróf, 
gyar miniszterelnök, aki most tért 
angliai körutjáról nem foglalkoz 
belpolitikai ügyekkel, hanem figyelm 
rólag külpolitikai kérdéseknek 
Ugy tudják, hogy Bethlen István a 
vetség legközelebbi ülésszakán, n n Rádióiá 
gyarország fődelegátusa elfoglalja 
Albert gróf örökét. 

........ 

Karácsonyfa disz 
Karácsonyi ajándék 

Töltőtollak és még er 
szebbnél-szebb alkalmas tá 

mutatunk Önnek. 
Jöjjön be hozzánk 

Moravetz 
könyv- és papirüzletbe, 

- Hatalmas havazás volt a stájei 
gyekben, ami biztositja a karácson 
dulás sikerét. Tiz nagyszerü napot 

a kirándulás résztvevői csaknem i 
lentkezések december tizenkilencedik 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Férfi és női 
pullover 

55.-, 65-, 85- leies árb 
a legjobb szinekbi 

Duschnitz R.-r.-n 

" Bleyer Jakab dr. utóda az egyet 

Temesvár-Gyárvár( 

Budapesti jelentés szerint a Bleye 
kab dr. elhalálozásával megüresedett 
met irodalmi tanszéket a budapesti eg 
men már legközelebb betöltik. Bleye: 
ja vagy Kószó János dr., va 
kanszky Béla dr. lesz. Mindketten 
szistensek a tudományegyetemen és 
Jakab dr. tanitványait jelenleg ők viz 
tatják. Döntés januárban várható. 

- Fej-, váll- és ágyékrheumánál, 

az emésztőcsatorn 

Délután Musanov a bolgár követségen 
teát adott Szrszkics és Jeftics tisztele- 
tére. 

tüntetéseket adományoztak egymásnak. 

Erdély legkiválóbb o 
13-án este 
14-én délután 
14-én este 

Fővárosi szinészek! 

perett-együttese a s 
Kék lámpás operett 
Fehérvári huszárok operett 
Egy csók más semmi operett 

: Ragyogó kiállitás! :: Világvárosi rendezés! 

máskülönben csak hosszu időn kitisztitja. 
keresztül lehetett volna elérni. * Konyhaberendezések, alpacca evől, 

közök, asztaltárgyak, finom ac 
mélyen leszállitott áron Scherte 
vaskereskedésében kaphatók Tem 
Belváros. 



ZTATTAK AZ OSZTRAK NA- 

REIT. Bécsi jelentés szerint 

ületén több helyen hétfőn haj- 
tatták az osztrák nemzeti 
vezetőit. A letartóztatotta- 

lersdorti internáló táborba szálli- 
sárnap Dornbrun városban a vá- 

len bombamerényletet követtek 

n bombát dobtak a postaépü- 

örség mindkét helyen számos 

ocialistát letartóztatott. Ugyan- 

óztatták a nemzeti szocialistákat 
zben is. . 

mesvári képzőmüvészeti iskola uj 

ap Aurél ismert szatmári festő- 
ki a román képzőmüvészek egyik 

bika, a temesvári képzőmüvészeti 

rává nevezték ki. Pap Aurél, aki 
bna Bogdan Antal dr. volt vár- 

efektus feleségének, már a na- 

mesvárra érkezik, hogy katedrá- 

lja. 

endőrfőnök Resicán és Oravi- 

elügyminiszterium Pausán 

itmári rendőrfőnököt távirati- 

ára delegálta az ottani rendőr- 
őjévé, a szatmári rendőrséghez 
istor Vilmos resicai rendőr- 

tevezte ki. Pausán kijelentette, 

oravicai rendőrség vezetését 
lja és ezért egyelőre harminc 
badságot kért, amit meg is 

Rádióiát 
tjuk, süket csöveit ujakra cse- 
kkumulátorát töltjük csekély havi 

dij ellenében. 
(ezelőtt 

Rádió Rédei Aerovox) 
os, Bul. Carol 13, Telelon 14-00 [ 

étlődnek a budapesti egyetemi 
gások. A budapesti Müegye- 

ap ujra kisebb arányu zavar- 

éntek. A keresztény hallga- 
elték, hogy a zsidók foglalják 
nukra kirendelt getto-padokat. 

* eli sszeszólalkozásokra és tettle- 
is került a sor. A rektor in- 

ea Müegyetemet két napra 

" 
lalátit 
ég még 

áradt és izgatott, ha álmatlanság- 

akori félelemérzetben szenved, 

cs, mellinyomás vagy szivfájás 

akkor igyék reggel éhgyomorra 

ár természetes „Ferenc Józset 

et, mert ez megszünteti az emész- 

0i ok okait s elháritja a vértólulást. 
Ilove őszervek gyógyitásának több or- 

elismeri, hogy olyan tüneteknél, 

ui tápcsatorna tartalmának önmér- 

származnak, a Ferenc József viz 

l beválik. 
Im egába ugrott ismeretlen öngyilkos. 

szs éjszaka a gyárvárosi rendőrségen 

Antonescu tüzérhadnagy és 

te, hogy a Gyapjuipar telepével 

evő partról egy ismeretlen személy 

vetette magát. A tüzérhadnagy éj- 

ega-partján igyekezett hazafelé, 

viz szélén figyelmes lett egy isme- 

vénre, aki öngyilkossági szándék- 
be ugrott és elmerült. A rendőrség 

btta a nyomozást. 

ó távirati gratulációk. A posta- 

ág elhatározta, hogy az ünnepek 

ember 23-tól jövő év január 8-ig 

nyes tarifát állit fel azok részére, 
zlőtáviratokkal veszik igénybe a 

zolgálatait. Ez a kedvezményes ta- 

ban csak azokra a táviratokra vo- 

amelyeknek tartalma szigoruan 

e, vagy szerencsekivánatra vonat- 

z ilyen táviratoknál a szódij ötven 

ikivül ilyen táviratoknál nem szá- 

1 az éjszakai és ünnepnapi taxákat. 

lő táviratok kézbesitése és kezelése 

táviratoknak megfelelően történik, 
ik a magyar kisgazdapárt. Buda- 

tés szerint Hunyadi Ferenc 
mrettina-ügy miatt kilépni készül a 

2 ből és állitólag lemond mandá- 
Hunyadi gróf ezt a hirt nem erő- 

al lesz a rendes táviratok szódijá- 

- Nyulvacsora a jótékonyság szolgálatá- 

ban. Csütörtökön este félkilene órakor a 

Magyar Párt erzsébetvárosi tagozata nyul- 

vacsorát rendez a Novotny-vendéglőben. 

Alig jelent meg az erről szóló első tudósitás 

a Déli Hirlapban, mikor a temesvári vadá- 

szok nemzetiségre való tekintet nélkül kije- 

lentették, hogy ők is hozzájárulnak a va- 

csora rendezéséhez. A vacsorát ugyanis a 

temesvári szegény gyermekek felruházása 

érdekében tartják és annak tiszta jövedel- 

mét kizárólag erre a jótékony célra fordit- 

ják. Harminckét nyulat ajándékoztak erre a 

célra és a Magyar Párt felekezetre és nem- 

zetiségre való tekintet nélkül szeretettel 

hivja meg a lakosságot erre a vacsorára, 

amelyen egy teriték ára huszonöt lei. Minél 

többen vesznek részt, annál több gyermeket 

sikerül ellátni ruhával. A vendéglős maga is 

önköltségi árban rendezi a vacsorát ugy, 

hogy a teriték arának nyolcvan százaléka 

jut a jótékony célra. Külön meghivókat nem 

bocsátanak ki és mindenkit szivesen látnak. 

A vacsora alatt Kálló Géza cigányzene- 

kara játszik. 

- Az élet forrása tulajdonképpen a vér, 

mely az egész szervezetben kering, mig a 

sziv hajtómotor. Rossz vér érelmeszesedést 

okoz, aminek következménye a szédülés, 

vértolulás, különböző szivbajok, szélhüdés 

stb. Indokolt, mielőtt ezen jelek mutatkoz- 

nak, Urodonalt bevenni, amely megtisz- 

titja a veséket és eltávolitja a vérből a ká- 

ros elemeket. 

- Régi erdélyi lakodalom szereplőit kéri 

a Magyar Nőegylet, hogy a kölcsönkapott 

ruhákat haladéktalanul szolgáltassák visz- 

sza dr. Kriván Gyuláné elnöknő lakására, 

Kossuth Lajos-utca 21. szám II. emelet. 

- A Viribus Unitis jótékonycélu asztal- 

társaság vasárnap délután tartotta meg mü- 

soros előadását a józsefvárosi Forgács- 

teremben. A nagy termet betöltő lelkes kö- 

zönség meleg ünneplésben részesitette az 

összes szereplőket, akik fellépésükkel hozzá- 

járultak a müsoros délután sikeréhez. A 

müűsoros délután jövedelmét a karácsonyi 

gyermekfelruházásra forditják. 

* üÜgyvédi irodaáthelyezés. 

Simon temesvári ügyvéd, a kiváló büntető- 

jogász ügyvédi irodáját az Agrárpalotából 

a belvárosi Mercy-utcában levő (Strada V. 

Alexandri) Banca Romaneasca palotába he- 

lyezte át. 

TART A KEMÉNY TÉL. A szigoru 
tél mindenütt tovább tart. Temesvárott 
tegnap reggel a hőmérő tizenkét fok hi- 

deget mutatott. Délben négy fok Fg 
volt, este hat órakor már ismét kilenc 

fokot mutatott a hőmérő a nulir alatt. 
Magyarországon a hideg helyenként el- 

érte a husz fokot is. Az országutakon öt 
embert találtak megfagyva. Kispesten 
tegnap hajnalban az egyik éjjeli őr a 

nagy bidegtől megőrült és fel akarta 
gyujtani a piaci sátrakat. A meteoroló- 
giai intézet jelentése szerint a hőmérsék- 

letben nagyobb változás nem várható. 

Mateiu 

ALTALANOS SZTRAÁJK SPANYOLOR- 

SZAGBAN. Madridi jelentés szerint az 

anarchisták és kommunisták proklamálták 

az általános sztrájkot, amelyhez azonban a 

szocialisták nem csatlakoztak. A vasutasok 

is sztrájkba kezdtek és Barcellonában, Sa- 

ragossában, Cadixban és Hueblában abba- 

hagyták a munkát. A vasuti forgalmat ten- 

gerészek és katonák bonyolitják le. A spa- 

nyolországi események Portugáliában nagy 

aggodalmat keltettek és a portugál kor- 

mány ezekkel kapcsolatosan szigoru intéz- 

kedéseket tett. 

- VWellisz Ferenc ujra ambulatoriumi 

orvos. Wellisz Ferenc dr. temesvári 
fogorvost, aki nyolc éven át volt a te- 
mesvári betegpénztári fogászati ambula- 
toriumának orvosa, a nemzeti paraszt- 

párti kormány minden indokolás nélkül 
rendelkezési állományba helyezte. Az uj 

pályázaton Wellisz is benyujtotta pályá- 

zatát és az egészségügyi miniszterium 

most ujból kinevezte orvosnak a fogá- 
szati ambulatoriumba. i 

- Halálozas. A gyárvárosi Bárány-utca 

16. szám alatti lakásán ötvenkét éves korá- 
ban meghalt özvegy Bereng Jánosné, szü- 

letett Grünert Amália, néhai Bereng János 

villamos főellenőr özvegye, aki éveken ke- 

resztül a székesegyház zenekarának tagja 

volt. Halálát gyermekei, Bereng Vilmos és 

ül nus, veje Motiu dot, 

burgban élő testvérei, Grünert Anna és Grü- 

nert Mária, unokaöccse rünert Viktor és 

kterjedt rokcaság siratja. Temetése ma dél- 

ván négy órakor a gyászházból megy 

végbe. 

Stra-- 

Nőikabátok 
nőikalapok legolcsóbban 

UNI 
nőikabátok áruházában 
Józsefváros a róm. kath. plébániával 
.. szemben. 

- Ingyen fényképet ad a Déli Hirlap 

minden régi és uj előfizetőjének karácsonyi 

ajándékba. A legszebb karácsonyi ajándék 

egy müvészi kivitelüű családi kép, gyermek- 

felvétel, női vagy férfi portré. Vegye át a 

fényképfelvételre jogositó utalványát még 

ma a Déli Hirlap kiadóhivatalában, mely- 

nek ellenében a Roncskevics fotósza- 

lón (Erzsébetváros) Telekház-tér 1. dijtala- 

nul késziti el a kivánt fényképet. 

- A Magyar Nőegylet szerdán, holnap 

délután öt órakor rendes ülést tart. Kérik a 

tagok pontos megjelenését. 

- A temesi orvoskamara uj vezető- 

sége a most tartott közgyülésen megej- 

tett szavazás eredményeként igy alakult 
meg. Választmányi tagok lettek: Rud- 

nean Roman dr, SuciujJenő dr., 

Schwartz yörgy dr., KellerMik- 

lós dr. és Hoffmann Miklós dr., pót- 

tag pedig Dimitriu-Mamant dr. 

ezredorvos. 

aszekete temesvári társulata 
Pénteken este fél kilenckor 

megnyitó előadás 

Isindelyezik a kaszárnya tetejé 
riev i operettje 

Helyárak: 40-, 30-, 20-, 15-, 10- lei minden 
iületékkel együtt 

.
.
 

Ime a legjobb recept 

álanatlamság 
ellen! a 

P-sbalja Li ez! a rendszer? 

15 napon keresztül és meg fogja látni, 

milyen üditő álomban lesz része, mi- 

helyt lehajtotta fejét a párnáral Az em- 

berek milliói New Yorkban, Chicago- 

ban, Londonban és más nagy városban, 

ahol a pokoli és ál- 

landó zaj álmatlansá- 

got okoz, minden este 

Ovomaltnet isznak. 

ÁARA: 50.-98.- 175.- 320.- 

ege .... ...sesesE-YELsE. 

- Hadik János felsőházi tag meghalt. 

Hadik János gróf magyar felsőházi 
tag, aki többször viselt miniszteri tárcát, 
hosszabb betegeskedés után hetven éves 
korában Budapesten meghalt. Hadik Já- 
nos gróf temetése szerdán délután két 
órakor lesz a képviselőház kupolacsarno- 

Nagybácsimnak ! 

Természetesen 
csak célszerüt! 
Öngyujtót, sakk- 
játekot, dominót, 
zseblámpát, zseb- 

kést stb 

KECSKE MÉTI-től 
Temesvár, Börze-utcea 

- Biróság előtt az anyagyilkos diák. 

A budapesti gyermekbiróság az anya- 
gyilkos Zemplén Dénes bünperét de- 

cember 15 és 16. napjaira tüzte ki. Az 
orvosszakértők már elkészitették véle- 
ményüket, amely szerint Zemplén Dénes 

tettének elkövetésekor akaratában és 
szabad elhatározásában korlátozva nem 
volt. A tárgyalásra harmincöt tanut 
idéztek be. 
- A Docina énekkar vasárnap, december 

17-én délután öt órakor a Tiszti Kaszinó 
nagytermében hangversenyt rendez. A 

hangverseny védnöke C o m s a Gergely ara- 

di püspök. 

eoe-YELEEEsEEEYYEEs 

Kedd, december 12. 

Apolló-mozi: Egyszer az életben 
gepitalmozii Chandu, a nagy mágus. 



6. OLDAL 

- Jorga előadása a rádióban. Buka- 
resti jelentés szerint Jorga Miklós 

ezen a héten a rádióban előadást tart. 
Jorga ezzel az előadásával válaszolni 
kiván Bethlen István gróf, volt ma- 
gyar miniszterelnök angliai előadásaira. 

- Egyházi hangverseny. Az Ein- 
tracht-dalárda vasárnap délután öt 

órakor az irgalmasok templomában 

Weisz János karnagy vezénylete mel- 

lett egyházi hangversenyt rendezett. 
Férfi, női és vegyes kórusok ádventi és 

karácsonyi énekeket adtak elő. A hang- 
versenyt szépszámu közönség hallgatta 

TERMINUS 
VARIETE-BAR 
esténként két komikuscsoport és 
het művésznő fellépte. két óra 
nevetés Az árakat leszáltitottuk 
a tánceterem világitva, fütve. 

Bálakra teljesen ingyen rendelkezésre áll 

TERMINUS-KÁVÉHÁZ 

- Temesvár, az ujitások városa. Ha 
valami korszakalkotó találmány, vagy 
ujdonság a müvelt nyugaton feltünik, 

Temesvár mindig az elsők között van, 

ahol azt bevezetik. Igy volt ez a villany- 

világitással, a telefonnal, a villamos- 

vasuttal stb. Nálunk előbb élvezték a 

modernizálás gyakorlati előnyeit, mint 

más hasonló nagyvárosokban. A temes- 

vári kereskedők most is egy olyan gya- 
korlati irányu hasznos dolgot valósita- 

nak meg, mely eddig csak az Egyesült- 

Allamokban és Angliában ismert. Ez a 

bon-ring alakulat, melynek előnyeit a 

nagyközönség vásárlásai alkalmával rö- 

videsen megfogja ismerni és élvezni. 

= Aranyérnél és az evvel járó bél- 
dugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési 
inger, derékfájás, mellszorulás, szivdo- 

bogás és szédülési rohamoknál a termé- 
szetes „"Nerenc József" keserüviz hasz- 

nálata kellemes megkönnyebbülést ered- 
ményez. 

- Enuther-emlékünnepély a városi 
szinnázban. Kedden, december hó 12-én 

este fél 9 órakor a városi szinházban 
Luther-emlékünnepély lesz. Ezen ünne- 
pély keretében a romániai német szin- 
ház az evangélikus egyházközség felké- 
résére A próféták" ciímü Luther drá- 
mát adja elő. Ünnepi bevezető beszédet 

mond Ar gay György főesperes. Je- 

gyek 38 leles egységárban a szinházi 

pénztárnál válthatók. 
- aAdomány. U. BE. olvasónk a Kunz-telep 

napközi gyermekotthona javára a Déli Hir- 

lap kiadóhivatala utján ezer leit adományo- 

zott. A pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Meghalok utánad - az Erzsébet- 
városban. A rónáci derék magyar mü- 
kedvelők, akik már annyi élvezetes elő- 
adással gyönyörködtették a temesvári 
közönséget, most az Erzsébetvárosban 
vendégszerepeltek és ez alkalommal elő- 

adták Győri és Kálmán nagysikerü ope- 
rettjét, melynek cime Meghalok utánad. 
A Novotny-vendéglő nagytermét zsu- 
folásig megtöltő közönség lelkes tapssal 
honorálta a mükedvelői gárda játékát, 
amelyben kitüntek: Franzen Böske, 
Springhardt Annus, Mayer Laura, 
Dóczy Margit, Dudás Anikó, Ebinger 
Irma, Dudás Kató, Springhardt Elza és 
Manci, Imri Böske és Manci, Embacher 
Baba és Pethő Juci, valamint Meskó 
Sándor, Krizsán András, Nagy István, 
Mayer József, Kovencz János, Varga 
István, Szántó Lajos és János, Todi 
István, Vörös József és Zsák György. A 
zenekart Lán g Lajos Frigyes vezényel- 
te stilusosan. 

- Csendes volt a diáknap az egész or- 
szágban és csak néhány helyen történ- 

tek kisebb incidensek. Igy Bukarestben 

több kereskedés kirakatát verték be a 

délutáni tüntető felvonulás alkalmával. 
Ugyancsak beverték a kolozsvári New- 
york és Metropol kávéházak ablakait is. 

Temesvárott délelőtt misét hallgattak, 
majd utána énekelve végig vonultak a 
városon. Rendzavarás nem történt. 

- A piaristák kongregációs ünnepélye 
a rend alapitójának, Kalazanti Szent Jó- 

zsefnek tiszteletére most volt és ezen az 

ünnepi beszédet Uitz Mátyás tanár 

mondotta. A tartalmas müsor keretében 

Kriván Elemér, Stoia, Christea, Giurca- 

neanu, Alexandrescu, Ponoran, Oprea, 

Loichita, Pap, Berán, Pázmány, Duda, 

Weltner, Poyssl és Eilhardt, valamint 

Ecker Ferenc, László János, Szabó, Va- 

lentin, Kerékgyártó, Csongor, Eigam 

szerepeltek. A rendezést Mertz Károly 
tanár végezte. 

- A gyárvárosi zsidó hitközség bu- 
csuülése. A Temesvár-gyárvárosi status- 
duo izraelita hitközség a belvárosi hit- 
községgel való egyesitése alkalmából 

most tartotta utolsó ülését Rosen- 
thal Mór dr. elnöklete alatt. Elnöki 
megnyitójában visszapillantást vetett a 
hitközség hat évtizedes müködésére. 

Berger Arnold köszönetet mondott az 
elnöknek lelkiismeretes müködéseért és 
javaslatára elhatározták, hogy megfes- 

tetik Rosenthal arcképét. Wi ener Mór 
dr. és Weisz Artur dr. felszólalása 
után a gyülés véget ért. 

1938, DECE! 

Nics könnyebb dolog, mint vizele 
latot venni. De feltétlenül szüks ég 
a a későbbi kellemetlensegeket 
tarja kerülni. k 

Ha a vizelet zavaros, avagy vöroös 
vagy homokos lerakódás van benn. 
sötét szinü, vagy vannak benne fe 
pelyhek. ez annak a jele. hoky a ve 
rosszul müködik. Más szóval mmnd 
a jelenségek közelgő reumatikus 
talmaknak, epekőönek. idegzsáb 
vagy ischiásnak az előrhirnökei. 
Ezt a köszvényes állapotot, ame 
felnőtt embereknél igen gyakor, URt 
DONAL - kurával lehet kigyógyi 
Az URODONAL segit a veséne 
túltengő húgysavat feloldani. az em 
tőszerveket müködésre serkenti 
helyreállitja a szervezet egyensü 
Vizsgálja meg vizeletét!. 
Az eljárás igen egyszerű: bizo 
mennyiségüű vizeletet tiz-tizenkét 
hosszáig egy edényben zavartal 
állni hagyunk. 
Ezen idő elegendő ahhoz hogy 
egénszségtelen vizeletben megtalál 
suk a fent emlitett lerakoódásokat 
pelyheket Ha a vizelet zavarosnak 
tatkozik. gyüjtsön belőle 24 orán 
egy edényben és haladéktalanul küld 
el megvizsgálás végett valamelyik labó 
ratóriunba 

URODONA 
eltávolitja a Szervezetből a káros anyagot 

Elejét veszi: REUMÁNAK. KÖSZVÉNYNEK. HUGYSAVLERA 
KODASNAK ELHIZÁSNAK. ÉS ÉRELMESZESEDÉSNEK 

erhetó gyégyzertórakban és drogériákban 

o00000 

Pénteken este nyilnak meg a szinház 
kapui, hogy Ih ász-Fekete temesvári 

társulata a kolozsvári nagy sikerrel be- 

mutatott Zsindelyezikakaszár- 

nya tetejét Erdélyi Miklós szenzá- 
ciós operettjét bemutassa. 

Evtizedek óta nem emlékeznek olyan 

sikerre Kolozsvárott, nint amilyet az 
Ihász-Fekete társulat aratott ebben a 
darabban. Ihász Aladár, Köszeghi 
Margit, Hegyessilca, Wiu meEilza, 

Borowszki Oszkár, Horváth Osz- 

kár, Horváth László, Szabadkay 
Miklós, BerenghBéla, Kornaisán- 
dor játszák a főszerepeket. 

A Szendrey-együttes három előadást tart 
szerdán és csütörtökön Temesvárott 

Holnap, szerdán este Kék lámpás 
operettsláger ujdonság bemutató elő- 
adása, csütörtökön délután öt órakor 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét ope- 
rettpremier, olcsó délutáni helyárakkal 
és este fél 9 órakor Egy csók és más 
semmi operettujdonság lesz az a három 

Gyönyörü, dus raktár 
perzsákban és modern szövött szőnyegekben mélyen 
leszállitott karácsonyi áron 

FISCHHOFF 
Korvin Mátyás-u. Lonovits-u. folytatása Dóm- 
téren át. 

........... 

JLász-fekete temesváci tácsulatának 
pénteki megnyítá etőadása 

nyilt és délelőtt 10 órától, délután pedig 

lemel. 

is is átjönnek Aradr Aradról, Felhő 

dezi és Csányi Mátyás ka 

gálja. Jegyek a szinház pén 

Heti műsor: 

Szerdán este fél 9 órakor: Kék lá 
Csütörtökön délután 5 órakor: 

zik a kaszárnya tetejét. Operett p 

csó helyárakkal. 

Csütörtökön este fél 9 órakor: 

és más semmi. Operett premier. 

Pénteken este fél 9 órakor: Zsin 

kaszárnya tetejét. 
Szombaton délután öt órakor: 

zik a kaszárnya tetejét. 

Szombaton este: Román előad 

Vasárnap délután 3 órakor: Zz: 

a kaszárnya tetejét. 

Vasárnap délután 6 árakor 

a kaszárnya tetejét. 

Vasárnap este 9 órakor: 

kaszárnya tetejét. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Zsind 

kaszárnya tetejét. 

Kedden este fél 9 órakor: Zsindel) 

kaszárnya tetejét. 
....... 

Ihász-Fekete társulata sorra bemutat- 
ja az idei szezon nagy sikereit. Sorra ke- 

rülnek Kék lámpás, Egy csók semmi 
más, Dubarry, Manolita, Tessék beszáll- 
ni, Bál a Savoyban, Tangó királynő, Em- 

ber a hid alatt stb. 
Ihász-Fekete társulat helyárai 10, 15, 

20, 30, 40 és 50 lei, minden illeték és bé- 
lyeggel együtt. 

Egy estére a szelvényekből korlátlan Zsind 
számu beváltható. A pénztár már meg- 

4 órától kezdve a közönség rendelkezésé- 
re áll. Siessen mindenki jókor biztositani 

a helyét az összes előadásokra. 

- Az Arany Ján 

vasóülése a Magyar Ház na, 

volt. Uhlyárik Béla dr. alelni 

nyitójában Brocky Károly t 
származásu festő életével és mü 
vel foglalkozott, majd D re 
Miksa dr. főrabbi tartott rendk 

dekfeszitő előadást Kölcseyről, 
nyiről és Madáchról, akiket a m 
filozófia klasszikusainak nevezett. 
na Schiff Béla Temesvár u 
tromáról tartott szines előadást 

- Kifütyülték Fortu tanárt, 
nem egyszer volt már kellemetl 
az ugynevezett polgári blokk mi 
miatt. Tegnap Ploestiben akart 
tartani, de a közönség nagyo 
hangos tiltakozással fogadta és 
fenyegető magatartást vett f 
szemben, hogy kénytelen volt a 
ség oltalma alatt elmenekülni. A 
természetesen elmaradt. 

előadás, amellyel ifj SzendreiMi- 

hály igazgató bemutatja elsőrangu tár- 

sulatát. Temesvár közönségének módjá- 
ban áll meggyőződni, hogy a társulat a 
legmesszebbmenő támogatást is megér- 

A három temesvári előadást, 

zletek és felszerelések nelre az uj d' 

Telefon: 18-09 



Kifogásolták 

vári iparosság két szervezete 
közgyülést tartott. Az ipar- 

özgyülésén Olariu Péter el- 
ez az uj költségvetésnek rö- 

után való elfogadásával hama- 

ejeződött. A kisiparosok szin- 
ak Kovács István elnökle- 

artott közgyülésén az iparo- 
meit tették szóvá. Követelték, 

parosságnak joga legyen részt- 
város ügyeinek vezetésében, 

árosi terhek hatvanöt százalé- 

arosok viselik. Kifogásolták, 
ormánypárt temesi képviselői 
ján nem szerepel iparos és 
gáti jelöltet vettek föl, akik 

i viszonyokat nem ismerik. 

1 foglalkoztak a betegsegélyző 

ális kormány pénzügyi politi- 

yegesen különbözik a bukott 
* pénzügyi felfogásától és ezért 

lyan fontos rendelkezésre van 
ely az eddigi közgazdasági 

! megváltoztatja. Előtérben áll 
bilizálásának kérdése és a hi- 

összefüggő egyépb problémák- 
berális kormány programjához 
egoldása. Slavescu Viktor 
alminiszter tegnap nyilatkoza- 

lapok munkatársai előtt és 
alommal a kormány legfonto- 

hzügyi terveire vonatkozólag a 

őket mondotta: 
mány határozott szándéka, hogy 

bilitását minden körülmények 
negőrzi és ezen az alapon foly- 
zügyi politikáját. Kalandpoliti- 

enzügyek terén a kormány nem 

88. folytatás. 

aládot. 

ak itélte a helyzetet. 

Közgazdaság 
az ipnarosok 

ja kormánypárt temesi képviselői "stáján 
iparos nem szerepel 

pénztár ügyeivel. Követelték, hogy az 

iparos maga határozza meg, hogy a 

pénztár melyik osztályába kiván tartoz 

ni és legyen szabad orvosválasztási jog 

Tiltakoztak az zellen is hogy az iparos 

sukat betegsége első hetében segélyezni 
Kivánták, hogy a betegpénztári bélye 

geket, amelyek az illetékek lerovására 

szolgálnak, az összes dohánytőzsdékb 1 
lehessen kapni. 

Keövetelték továbbá a külön iparos 
kamarát és a forgalmi adó eltörlését is. 

A közgyülés megbizta Gazda József 

titkárt, hogy az iparosság sérelmeit és 
kivánságait foglalja memorandumba, 
amelyet illetékes helyre eljuttatnak. 

A lei stabilitását a liberális 
nány minden körülmények között 

megőrzi 
engedhet meg magának. A devizakiuta- 

lások tekintetében a kormány tárgyalá- 
sokat kezdett a Nemzeti Bankkal és 

ezek a tárgyalások elsősorban az eddigi 
devizanehézségek könnyitését, valamint 
a devizakérdésben a decentralizálást 

szorgalmazzák. Ami a kontingentálási 
rendszert illeti, az mai formájában sem- 

meg, hanem jelentékeny módositásra 

szorul. Ezeket a módositásokat a kor" 
mány ugy gondolja megvalósithatni, 

hogy uj külföldi piacokat és áruelhelye- 
zési lenetőségeket teremt. Az adóztatás 
méltányos megoldása szintén fontos 

problémája a kormánynak és ebben a 
tekintetben mindenek előtt a forgalmi 

adó kérdését fogja a kormány jelenté- 

VEREJy (áNDOn 
(Utánnyomás tilos.) 

kár Izidor püspökhöz sietett, Rasputin jó ba- 

z előbb, hogy hamis rémhirekkel fel ne riassza 

püspök is nagyon megremült és nagyon ag 

már a rendőrségnek is telefonáltak és a bün- 
ztagok azonnal tüvé tették egész Petrográdot. 
hamar megérkeztek az első jelentések. A Jus- 

3 alota tájékán az éj folyamán, reggel három 

tt lövéseket hallottak a rendőrök. 

r erre azonal szeett a Jussupov- 

kenyen módositaáni. 

Románia állatkivitele. Előállat- és huski- 

vitelüönk - a most közzétett statisztika sze- 

rint = ez év októberében bizonyos foku 

emelkedést mutatott. Az 1933. év októberé- 

ben 1938 darab szarvasmarhát (szeptem- 

berben: 1747), 9605 sertést (szeptember- 
ben: 7630) és 6378 kilogram hust (szeptem- 

berben: -) exportáltunk. Feltünést keltő a 

husexport emelkedése. Mig szeptemberben 

egyáltalán nem vittünk hust a külföldre, 

októberben a kivitel közel 6500 leatan 

mot ért el. 

A téli időjárás folytán Temesvárott 
vasárnap nem volt sportprogram, de 

Nagyvárad kivételével az egész ország- 

ban szünetelt a sport. Nagyváradon a 

ma turára induló NAC játszott tréning- 
jellegü mérkőzést a nagyváradi kombi- 
nált együttessel, amelyet a NAC 5:0 

arányban győzött le. A francia és afri- 
kai turára a NAC két kölcsönjátékost 

viszel és pedig Albut, a bukaresti 

Vénusz játékosát és Moravetzet a 

temesvári munkáscsapat erősségét. 
A román sport szünetelésével ellen- 

tétben a külföldön mozgalmas vasárnap 

volt. Párisban a nagyváradi Crisana 
csapott össze a Club Francais együtte- 

Ten esvár fejlett atlétikája 

mi körülmények között nem maradhat A temesvári atlétikai liga Belu 

Jenő dr. elnöklete mellett most tartotta 

évi közgyülését, amelyen Latter Sán- 

dor számolt be az atlétikai liga mükö- 

déséről. Rámutatott arra, hogy alig volt 

az országban olyan atlétikai verseny, 

melyen temesvári versenyzők ne indul- 

tak volna. A jelentés leszögezte, hogy 

Bukarest után az atlétika terén azon- 

nal Temesvár atlétikája következik. 

Azután a teztuditásra került a sor. El- 

ÜFFLER HÉDV fényképészeti 
Belváros, Lölrfler-palota A, III. emelet 3. 1ii

t 

starecet. 

teremben. 

befolyásu embert. 

állott meg a palota előtt, 

mitrij nagyherceg ült. 

jait is. 

Erdélyi lakodalom szereplőit, - ha a Déli Hirlap lőiizetői, 

Ugyanekkor már a titkos rendőrség is jelentette, 

hogy egy ismeretlen besugó, aki ezen adatáért ötven 

rubelt kapott, közölte, hogy Puriskevich vezetésével 

és irányitásával még az éj folyamán meggyilkolták a 

= Megszabaditottam Oroszországot a szörnyeteg- 

től, ő a néemetekkel való békét akarta. Most folytathat- 

juk teljes gőzzel a háborut. 

Ezt mondotta volna Puriskevich hajnalban egy ét- 

A rendőrség azonban nem merte elfesni a hatalmas 

Azonnal kihallgatták Jussupov komornyikját. 

A komornyik nagyon izgatott volt és halálosan sá- 

padt. Különösebb adatokról nem tudott beszámolni, 

ellenben azt tanusithatta, hogy hajnaltájt egy autó 

Atkutatta csakhamar a rendőrség a Néva part- 

Itt azután a már előbb emnitett sziget hidjánál meg 

találták Fasputin egyik hócipőjét a jegtáblan. 

vérnyomok is látszottak a jégenn 

putin holtteste azonban már nem volt fellelhető. 

délután folyamán találták meg egy kilóméter- 

amelynek kormányánál Di- 

Még 

.............. 

Sport 
ftomániában pikennek a csapatok, dc külföldön 

a hideg ellenéve számos pályán élénh 

élet urvalkodott 

sével. A mérkőzésen a nagyváradiak ki- l válogatott együttest. 

ingy 

rel lejebb. Egészen elsodorta tetemét a viz. 

Bundájának szövetét kilenc golyó lyukasztotta át. 

Tehát az emlitett lövéseken kivül még kilenc golyó 
érte a szerencsétlen testét. 

A holttest megtalálása után azonnal megjelentek a 

lelet szinhelyén Protopopov belügyminiszter, az erőd 

parancsnoka és a rendőrség főnöke. 

Kissé később Rasputin titkára és Izidor püspök a 

Jussupov-palotába mentek 

hogy vele beszélhessenek. 

Jussupov csakhamar megjelent, egész testében resz ! 

ketett, halottsápadtan. 

Mit tettél Rasputinnal?! - kiáltott rá lélekidé 

hangon Izidor püspök. 

semmit, - adogott ijedten eaupe 

voltunk azután elment. 

Köüözben azonban a bünös mér szemébe sem mert 

nézni Izidor püspöknek. 

Még egyszer kérdem, mit tettetek vele? 

- Mondd meg az igazságot, - sürgette még 

szer Izidor püspök Jussupovot - a cári pár na 

nyugtalan, aggódnak Rasputin sorsáért. 

- Semmit sem tudok, semmit sem tudob 

telte Jussupov többször i 

7. OLDAL 

A temesvári buzapiac ismét ellanyhult és 
üzletkötés alig-alig van. Arak tegnap a kö- 

vetkezők voltak: 76 kilós buza 375 lei, 78 

kilós torontáli buza 385-390 lei, ótengeri 

205 lei, ujtengeri azonnali szállitásra 130 

lei, december végi szállitásra 135 lei és ja- 

nuári szállitásra 145 lei, korpa 110-115 lei 

zsák nélkül, kismalmi liszt 30/70-es beosz- 

tásból 600 leizsák nélkül, zab 170 lei, takar- 

mányárpa 170 lei, tavaszi árpa 200-210 

lei, takarmányliszt 185-140 lei. 

tünő játékot mutattak, de a megérde- 

melt győzelem helyett 3:3 (2:1) arányu 

döntetlennel kellett megelégedniök. 

Magyarországon három bajnoki mér- 

kőzést bonyolitottak le. Miskolcon a 

Kispest 4:3 arányban győzött az Attila 

ellen, Budapesten a Nenzeti 3:0-ra 

verte a III. ker.FC csapatát, mig a Budai 

11 csapata 1:1 arányu döntetlent ért el 

a Phöbus ellen. 

Sportkörök nagy érdeklődéssel tekin- 

tettek az Amszterdamban vendégsze- 

replő osztrák válogatott csapat játéka 

elé. Az osztrákok azonban mérsékelt 

formát mutattak és 1:0 (0:0) ered- 

ménnyel nehezen győzték le a hollandi 

nöknek ismét Belu Jenő drt választot- 

ták meg, alelnök Velceanu Zenő, fő- 

titkár La tter Sándor, mig a liga tag- 

jai Gebhardt Ottó, Justian Viorel, 

Scholtz mérnök, Schmidt Bernát, Arze- 

novici Zoltán, Kardos Pál, Péter László, 

Nugel Armand, Burai Koriolán és Haj- 
du Jenő lettek. A közgyülés végül elha- 

tározta, hozy az atlétika népszerüsité- 

jövő a futballmérkő- 
zések alkalmával iletikat versenyszá- 

mokat is beiktatnak a programba. 

yen fotograiálja 

és a herceget kérették, 

relyt, kov.)



Rádió 
Kedd, december 12. Bukarest. 1: Gramo- 
fon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Vegyes zene. 
7: Sibiceanu zenekara. 9: Istratty Edgard 
énekel. 9.20: Szimfonikus hangverseny. Bu- 
dapest. 10.45: Hirek. 11.1: Világhirü asszo- 
nyok, felolvasás. 1: Déli harangszó, időjá- 
rás. 1.05: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.30.: 
Cigányzene. 3.40: Hirek. 5: Altay Margit 
mesél. 6.30: Zongorajáték. 7: Munkásfél- 
óra. 8.25: Gramofonlemezek. 9.30: Opera- 
előadás. 11.50: Cigányzene. Bécs. 12.30: Rá- 
diózenekar. 2.10: Müvészlemezek. 4.50: Film 
lemezek. 6.15: Kienzl Mária énekel, gitár 
mellett. 7.50: Az Opusz négyes játéka. 9: 
Operaelőadás. 11.25: Bárzene. Belgrád. 12: 
Rádiózenekar. 5: Ariaest. 6.30: Tánczene. 
8.30: Hegedüjáték. 9.10: Szindarab. 9.50: 
Ariaest. 10.40: Népdalok zenekari kisérettel. 
reslau. 5: Rádiózenekar. 9.20: Hangjáték. 

11.30: Szimfónikus énekkar. Hamburg. Este 
9: Népies daljáték. 11.40: Szórakoztató ze- 
ne. Lipcse. 5: Szoprán és zongora szólók. 
11.30: Szimfonikus énekkar. München. 3.20: 
A Köln iskolahajó hazatérése világutazásá- 
ból. 5: Rádiózenekar. 7.30: Lemezek. 10.15: 
Az aranyos Pfalz dalai és borai. 11.30: 
Szimfonikus énekkar. Milánó. 6.10: Tánc- 
zene. 8.20: Gramofon. 9.40: Karének. 10.30: 
varka-est. 11.30: Tánczene. Prága. 11.45: 
Gramofon. 4.30: Lemezek. 6.25: Gramofon- 
zene. 8.10: Fuvósötös. 9: D-moll szonáta. 
11.15: Mai zene. Róma. 6.10: Könnyü zene. 
8.20: Hangverseny. 9.40.: Grieg hangver- 
seny. Strassburg. Este 7: Szórakoztató ze- 
ne. 9.45: Zene a börtönökben. 10.30. Hang- 
verseny. Varsó. 1: Gramofon. 5.40: Szalon- 
zene. 5.55: Mozart hangverseny. 7.20: 
Könnyü zene dalokkal. 11.25: Tánczene 
sStockholm. 6.05: Dalok. 6.50: Gramofon. 9: 
Brahms dalok. 10: Szórakoztató zene. 11: 
Orgona és hegedümüvész játéka. Zágráb. 6: 
Délutáni zene. 9.45: Rádiózenekar. 11.15. 
Táneczene. 

iptóhivdctések 
Alkalmazás 

ügyes tanulólányt 
felveszünk három évre. Elmer és 
Possák, női divatszalon, Szentgyörgy- 
tér 4, I. emelet. (3724) 

idás-vétel 

Chevrolett 
4 hengeres és egy 6 hengeres teherautó, 
haláleset miatt, olcsón eladó. Rónác, Str. 
Magdi 11. (3710) 

Aki jól és olcsón 
tüzifát akar venni, annak B aschaAn- 
dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 
pázsit-utca sarok, Pályasor.Telefon 1-23. 

(3610) 

Pipák, pipaszárak, szipkák 
cigaretta- és dohánytárcák, valódiak és 
imitációk karácsonyi a jándékul legalkal- 
masabbak. Most érkeztek külföldről és 
legolcsóbban kaphatók March Special- 
trafikban, a román állami sorsjegyek 
albizományosánál Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. (3714) 

Detaileladás. Engrosár. 
Gaárantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, ikőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Nagy karácsonyi vásár az 
valamint „SERILANA" 

Jókarban legő 
gitár eladó. Cim a kiadóban. 

Ha ninecs pénze xx 
csak kevés, akkor is vásárolhat 

értékes mütárgyakat, perzsa és belföldi 
szőnyegeket, brilliáns ékszert, ezüstöket, 
butort és minden mást alkalmi vételek- 
ből olcsón STERNBERG-nél, Szent- 
györgy-tér. (751) 

Eladó 
a legforgalmasabb autóbuszjárat, Bu- 
ziás -Temesvár és Lugos közti vonalon 
négy ujtipusu moden autóbusz, három 
rezerva motorral és Buziáson egy gara- 
gev1. Erdeklődni lehet minden nap az 
autóbusz állomásnál Temesvárott, vagy 
minden este 8 és 10 óra között Buziás- 
cabina telefonon Pélicsnél. (3708) 

Eilegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással január 1-ére ki- 
adó. Cimeket a kiadóba kérünk. 

Kiadó 
azonnalra vagy január 1-re egy három- 
szobás balkonos lakás. HI, Hattyu-utca 
12. (Hattyu- és Holló-utca sarok.) 

(3704) 

modern négyszobás, azonnalra kapható. 
Józsefváros, Uri-utca 22 Gemeinhardt- 
ház (3716) 

Modern komplett 
telitett juharfa hálószoba olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. (3707) 

(3715) 

1933, DE 

forgalmas helyen elutazás n 
Cim a kiadóban. 

: Temesvári Bank épülei 
modern 5 szobás lakás az 
adó. Bővebbet a Temesvári 
kezelőségénél. 

Különbejáratu szo 
kiadó. Cim: Belváros, Széch 
II. em., 9. ajtó. 

e 2. 

fiülöntéte 
Elveszett 

egy drótszőrü, fehér-fekete 
nőstény, Miss névre hallgató k ut 
találója kéretik, hogy jutalom 
Tirol-utca 40. sz. alatt, Pesch 
átadni sziveskedjék. 

MATMMMAAMM 
A legközelebbi 

femesvári országos 
lolyó évi decem 

és szombaton les 

Városi 

Nyomalott 

Legmodernebb női és férfi szövet, valamint kötött és kötszövött áru ujdonságok a le 
Maradékvásár 

összes fiókokban. 
eladási helyeken 

golcsó bb árakon 

a „lemesvarer Zeituns kertergégepen 


